

江苏计生部门： 张艺谋若超生 该罚多少罚多少

这几天以来，关于张艺谋的婚姻以及孩子的情况，成了大众茶余饭后最热衷的话题。张艺谋被曝与4个女人共生了7个孩子的猛料引起网友极大关注，目前当事人张艺谋方面仍未对此做出任何回应，事件仍在发酵。

老谋子到底有没有利用“特权”超生、究竟会不会被罚款？5月8日晚上7点，记者采访了江苏省人口和计划生育委员会有关负责人，对方表示，是否超生，要先调查核实。如果情况属实，将对照条款，该罚多少罚多少。

“按照我国计划生育相关规定，违反计划生育法规的行为是要受到处罚的。但是处罚的关键是要看当事人是哪里的，因为国家和江苏省都规定了，计划生育工作实行属地管理，省计划生育行政部门是监督检查。所以，张艺谋涉嫌‘超生’这个事情，还要看地方怎么处理。”江苏省人口和计划生育委员会有关负责人表示

有媒体透露，在2000年前后，19岁的无锡女子陈婷为张艺谋生下大儿子张一男，之后分别在2004年和2006年诞下二儿子张一丁和小女儿张一娇。不过，两人于2011年12月才在无锡领了证。这意味着，陈婷的三个孩子都是婚前生的。婚前生第一个孩

国家计生委： 婚外生子比婚内超生罚款重

本报综合消息 5月6日，随着张艺谋第二任妻子陈婷与两个儿子的照片被曝光，张艺谋涉嫌超生的话题再次成为舆论讨论热点。有网友认为张艺谋与陈婷秘密诞下三个小孩，属于超生行为，同时也有人认为他们的子女在诞生时两人并没有结婚，所以不能算超生。

就此事，记者联系了多位法律界人士，他们均表示我国有关计划生育方面的规定属于国家政策，还没有上升到法律层面，作为律师并不是十分了解相关政策，并建议向国家计生委咨询。

随后记者拨通了中华人民共和国国家卫生和计划生育委员会的服务电话，咨询有关非婚生子女是否属于超生行为。对此问题，该接线工作人员表示，非婚生育和婚内计划外生育均属于非法生育，相比于婚内计划外生育，父母在为非婚生育子女缴纳社会抚养费时将会支付更高的费用。

同步辟谣

“那个儿子不是张艺谋的”

南京一男子为“爱子”正名

本报综合消息 这几天，关于张艺谋的婚姻以及孩子的情况，成了大众茶余饭后最热衷的话题。尽管被爆子女众多，但张艺谋始终低调应对，使得迷雾迟迟没有被揭开。而在众多门户网站的配图中，一张疑似张艺谋与儿子的正面合影，遭到网友疯传。这个长相清秀、看上去10岁左右的男孩，让大众好奇不已。不过，前两天，南京市郭翔通过媒体正式发出澄清：“那是我娃，不是张艺谋的！”

5月8日，记者与郭翔取得了联系。他告诉记者，自己是南京人，北京影视学院毕业，如今也从事影视工作。儿子今年11岁，目前在南京就读五年级，其他家人也都居住在南京。郭翔是在2000年初，通过好友赵小丁认识了张艺谋。赵小丁是一位电影摄像师，可以称得上是张艺谋近十年来的“御用摄影

疑似张艺谋与儿子的合影

指导”。在此之后，郭翔与张艺谋曾有过多次合作与交流。而网络上流传的这张照片，拍摄于2011年春节期间，当时张艺谋在南京的石湫影视基地拍摄《金陵十三钗》。儿子小骐（小名）那时读小学四年级，由此可见张艺谋与儿子的正面合影，遭到网友疯传。这个长相清秀、看上去10岁左右的男孩，让大众好奇不已。不过，前两天，南京市郭翔通过媒体正式发出澄清：“那是我娃，不是张艺谋的！”

普通人的体验是怎么样的呢？如果是“80后”，大多数人生下来就是家里唯一的孩子，成年后发现自己处于典型的“421家庭”。大学毕业开始工作，无论你有没有本市户口，入职都需要开具“流动人口婚育证明”。

（王颖菲）

子，就违反计划生育规定了。

另据有媒体报道，除陈婷之外，张艺谋至少和其他两个女人分别生有两个女儿和一个儿子，也就是说，加上和发妻肖华生下的大女儿张末，张艺谋至少是7个孩子的爹。网友因此调侃张艺谋是“葫芦娃爹”。此事近日在微博被广泛热议，人们纷纷质疑名人超生的惩罚是否跟普通人一样，不少网友呼吁张艺谋早日站出来，“是真是假，说出真相”。

不过，江苏省计生委这位负责人表示，这些现在都还不能下结论，要调查核实。如果确实是非婚生育，那么将按照相关条款，该罚多少就罚多少。

（杨晚）



张艺谋

脱口秀

张艺谋超生成体制漏洞的照妖镜

张艺谋再次登上娱乐八卦杂志的封面，这次不是因为新片，而是因为新妻旅游回国被拍。这件事实在娱乐不起来，但张艺谋的超生却让网友再受刺激。老谋子可以再有二子一女，凭什么啊！

这几天某周刊对张艺谋的婚姻再次刊文曝光。之后又有几家媒体穷追不舍，甚至用网友爆料的口吻，称张膝下现有7个子女。是否属实，有待查证。去年3月11日女演员何珺的爆料算是澄清了，原来是真的。

又有搜狐娱乐独家爆料，张艺谋妻子、现年32岁的陈婷近日携两子出国旅游并回京。19岁时，陈婷因选角结识张艺谋，她为张艺谋先后生下两子一女。两人于2011年底在无锡领证结婚，如今三个孩子都在北京上学。

简直是个奇迹。

关于张艺谋超生，我看到这样一条评论：“张艺谋的妻子不会被引产、堕胎，计划生育是用来对付普通老百姓的。”我试着设想一个跟张艺谋一样的1950年生人，生活在江苏或者陕西或任一省份，膝下7个子女。但这画面一浮上脑海，就被现实的荒谬感击碎了。

普通人的体验是怎么样的呢？如果是“80后”，大多数人生下来就是家里唯一的孩子，成年后发现自己处于典型的“421家庭”。大学毕业开始工作，无论你有没有本市户口，入职都需要开具“流动人口婚育证明”。

如果你跳槽呢？如果你“不幸”在本市拥有户口和房产呢？以下是亲历：新公司需要你的婚育证明，要到你户口所在的街道办事处开；去街道，大妈说，先去居委会开证明；去居委会，大妈说，让你单位先开证明。没单位？那去户口原来所在地开证明；问大妈，为什么是本市户口还需要开“流动人口婚育证明”？大妈说，这是国家政策，计划生育是我国基本国策。

张艺谋们会遭遇这些吗？我觉得可能没有，不然无论如何也不可能让陈婷生下3个子女。如果说张艺谋超生的新闻激发了人们的不满，也只是因为，普通人被法律约束的时候，一些VIP被管理的大网漏过去了。

与张艺谋们相对照的是，一群人按照从小的教育，努力奋斗，考上重点大学、留在一线城市、买了房、生了孩子，最后还是会发现，人生的底牌被悄悄写上了“Loser”。具体在计划生育上，当你的父母遵守了规则，让你成为了独生子女。等到了30岁，你发现两个独生子女赡养4个老人的局面让人崩溃。而那些失独家庭，将成为社会体系和个体生活的双输群体。

这个阶层的生活似乎跟张艺谋无直接关系。我们也不愿意看到张艺谋的家庭生活被“八卦”打乱，甚至让3个孩子在生活中不堪其扰。这件事情本身就娱乐不起来，因为这背后的不满隐藏着更多人对平等生育权的渴望。张艺谋的超生让其成为社会体制漏洞的照妖镜，让我们见识了某些光怪陆离和荒诞离奇。

（新京）